

# ОБРАЗ НАПОЛЕОНА В РОМАНЕ «ВОЙНА И МИР»



*работу выполнили  
ученики 10 класса  
МАОУ СОШ №2*

*Сопыряев Даниэль и Решетникова Ольга*

# ХАРАКТЕРИСТИКА НАПОЛЕОНА БОНАПАРТА



*Важное место* среди действующих лиц романа Толстого «Война и мир» занимает *Наполеон*.

Явившись захватчиком на русскую землю, он из кумира многих своих современников превращается в *отрицательного* персонажа.

*Впервые* образ возникает в романе в разговорах посетителей салона Анны Павловны Шерер, где отмечают, что интригами и насилием французское общество вскоре будет уничтожено.

Наполеон в книге изображается в *двух* планах: это гениальный полководец и сильный человек, что заслуживает уважения, но он же деспот и тиран, опасный не только для других народов, но прежде всего для своей собственной страны.

# КРАТКО О ВНЕШНОСТИ НАПОЛЕОНА

«Внешность Наполеона изобиловала многими физическими признаками *дегенерации*: мал ростом (1 метр 51 сантиметр), несоразмерные и непропорциональные туловищу руки, короткие ноги, непропорциональные другим частям тела... Голова *мезоцефала* с вдавленными висками также имела много аномалий: громадные челюсти, выдающиеся скулы и глубокие впадины глаз, редкая борода. Асимметрия лица; голова сидела глубоко между плечами. Спина несколько сгорблена, странные явления *гиперэстезии*»



# ЛИЧНОСТЬ И ХАРАКТЕР НАПОЛЕОНА



Уже с первого появления императора в романе раскрываются глубоко *отрицательные* черты его характера. Наполеон был эгоистом, самовлюблённым человеком, считавшим, что вся *вселенная* повинуется его воле. Люди для него не представляли интереса. Писатель с тонкой иронией, иногда переходящей в сарказм, разоблачает претензии Наполеона на мировое господство, его постоянное позирование для истории, его актерство. Император всё время играл, в его поведении и в его словах не было ничего простого и естественного. Даже *война* была для него игрой, игрой, которая забрала много жизней.

*Толстой на протяжении всего романа доказывал, что Наполеон – игрушка в руках истории, и притом не простая, а злая игрушка. Бесспорно, Наполеон был крупной исторической личностью и великим полководцем, но все равно во всех его действиях проявляется лишь самолюбие, эгоизм и виденье себя правителем мира.*

**СПАСИБО ЗА ВНИМАНИЕ!!**